美日正式修改《防卫合作指针》

自卫队活动范围扩大至全球

美国和日本 27 日在纽约联合发表新版 《美日防卫合作指针》,允许日本自卫队在全 球扮演更具进攻性的角色。

标志历史性转变

美国国务卿克里、国防部长卡特和日本 外务大臣岸田文雄、防卫大臣中谷元当天在 纽约举行外长、防长"2+2"磋商,正式修改 《美日防卫合作指针》,把美军与日本自卫队 的合作扩大至全球规模,提出从平时到发生 突发事件的"无缝"合作。

新版《美日防卫合作指针》取消对日本 自卫队的地域限制,允许其在行使集体自卫 权前提下,在除日本以外的国家遭受武力攻 击时采取合作应对行动。

克里称,新版《美日防卫合作指针》标志 着历史性的转变,"日本不仅具有防卫自己 领土的能力,还能给美国和其他需要帮助的 伙伴提供防卫能力,这是我们两国在防务关 系上的历史性转变"

两国官员表示,《美日防卫合作指针》的 最新调整完全是顺应时代发展和国际局势 变迁,否认是针对中国崛起。

将讨论中国议题

日本首相安倍晋三定于28日访问白



■ 美国总统奥巴马27 日陪同来访的日本首相安倍晋三参观华盛顿林肯纪念堂

宫,白宫国家安全委员会亚洲事务高级主任 麦艾文 27 日表示,美国总统奥巴马与安倍 将会谈及中国,两国都希望与中国保持建设 性、富有成效的双边关系。

麦艾文说, 奥巴马 28 日将与安倍在白 宫会谈,中国将会成为议题之一。中国作为 地区内重要国家,美日两国都希望与中国保 持建设性、富有成效的双边关系,希望与中 国在亚洲乃至整个世界范围内展开合作,应 对经济、安全等方面的挑战。

麦艾文称,美日欢迎中国和平崛起,美 国支持中日关系改善,希望两国领导人能继 续保持接触态势。他同时表示,美日均与中 国在一些问题上存在分歧, 奥巴马与安倍将 在会谈中讨论管控与中国分歧的有效方式, 以维护亚洲稳定和繁荣。

麦艾文透露,白宫28日将在南草坪举 行仪式欢迎安倍,两国领导人将在椭圆办公 室举行会谈并共同会见记者,副总统拜登和 国务卿克里将在国务院设午宴招待安倍,奥 巴马将于当晚在白宫宴请安倍。

应理性冷静看待

北京大学国际关系学院教授梁云祥强 调,应冷静看待新版《美日防卫合作指针》。

梁云祥指出,对美国而言,中美关系与 日美关系决然不同,中国是既要合作又要遏 制的国家,而日本作为盟国,可以协助美国 应对来自中国等可能威胁美国利益的存在。

"中国是威胁的一部分,但新版防卫合 作指针并不只是针对中国。"梁云祥强调,中 日两国发生冲突不符合美国利益,在美国看 来,支持中日关系改善与修改美日防卫合作 指针并不矛盾。

"从长远来看,中美日尤其是中日关系 急需得到改善,消除安全困境,建立互信关 系。"梁云祥认为,理性冷静看待新版《美日 防卫合作指针》十分必要。"我们不应对号人 座,但也需要表明态度。"他指出,首先中国 应当表明对新版《美日防卫合作指针》的反 对, 其次应要求美国对日本有所限制, 防止 其重走军国主义道路。 齐旭 综合报道

泰国最大免税店 向中国人开网购

支付宝和王权集团 27 日举行签约仪式, 联合推出免税商品网购服务,中国近9亿支 付宝用户 28 日起就可以在泰国最大免税商 店王权集团官方网站上直接消费。

通过三方合作,中国游客在赴泰国旅游 前就可在王权集团官方网站上通过支付宝预 订免税商品, 在泰国行程即将结束离境回国 时可在机场提货柜台领取商品。没有赴泰国 旅游的中国消费者也可通过王权集团网站选 购非免税商品,王权集团可快递关货上门。

干权集团董事长威猜介绍说, 王权集团 是泰国最大的免税商店经营商,在泰国各大 机场和旅游城市拥有多家大型免税商店,中 国游客是王权免税商店主要客户群体,2014 年占销售总额 54%。

支付宝东南亚地区总监张大勇表示,中 国近9亿支付宝用户从此可在泰国网上商户 直接消费,每年超过500万赴泰中国游客也 能使用支付宝预订泰国机票和酒店。

法国失业人数 再创历史新高

本报特稿 最新统计数据显示,法国3月 失业率再创历史新高,本土失业人口达到 351万人,加上海外领土在内的全国失业人 口达到377万人。

根据法国劳工部27日公布的数据,法国 3 月失业人数比上个月增加 0.4%, 一个月以 来又有15400人加入失业大军。截至去年年 底,法国失业率为10.4%。一年时间以来,法 国失业率增幅达 4.6%。

官方统计显示,如果将不充分就业人口 计算在内,法国本土失业人数达到529万人, 包括海外领土的失业人口总数达到 559 万 人,同样创下历史新高。

但法国劳工部长雷伯萨曼强调,1至3 月新增求职者 9200人,为 2011年以来最低 增幅,表明政府促进就业措施开始显现成效。



巴尔的摩一家超市在骚乱中遭洗劫

美国巴尔的摩 进入紧急状态

本报特稿 美国马里兰州巴尔的摩市 27 日 因抗议一名非洲裔青年被警方逮捕后"非正常" 死亡事件而发生骚乱, 马里兰州州长霍根宣布 该市进入紧急状态,28日开始实施宵禁。

当天骚乱发生在25岁非洲裔青年格雷的 葬礼后,是去年密苏里州弗格森警方暴力执法 事件以来美国发生的最严重骚乱。

巴尔的摩是黑人占绝对多数的城市, 常年 受困于黑帮暴力和贩毒等犯罪行为。在本次骚 乱中, 当地黑帮或许也扮演了主要角色。美国 《华盛顿邮报》网站报道,巴尔的摩警方称,可靠 情报显示, 当地多个原本敌对的黑帮已经达成 "合作协议",要团结一致赶走警察。

美拟允许人质家属付赎金

不会受到资助恐怖分子罪名指控

新华社上午电 多名美国政府高官和 遇害美国人质家属证实,美国政府正考虑 修改政策, 允许在海外遭绑架的美国人质 家属支付赎金,而不必遭到资助恐怖分子

美国高官说,一个审议应对人质事件 政策的顾问组有望向白宫提交建议, 允许 人质家属与外国绑架者联系或筹集并支付 赎金,而不会面临资助恐怖组织罪名指控。 "任何海外美国人质的家属如果试图营救 他们的亲人,将绝对不会面临牢狱之灾,连 受到起诉的威胁都不会有。

遇害美国人质福利的母亲戴安娜说, 政府官员上周与她会面, 讨论拟议中的新 政策,她将向总统奥巴马施压,要求他接受 这项建议,

美国政府认定, 如果与绑匪妥协或允 许人质家属支付赎金,将会导致更多美国 人遭绑架。但美国政府共年以5名在押塔 利班成员换回在阿富汗被俘的美军士兵伯 格达尔,多名人质家属表示不满,认为政府 与塔利班做交易却禁止人质家属付钱赎回 亲人,有失公平。美国政府则称,伯格达尔 不是人质是战俘, 而且他回国后将作为逃

去年以来,6名美国人质在海外死亡, 有的被绑架者公开处决,有的在解救行动 中死亡或死于空袭误炸。

美国广播公司报道, 眼下至少还有两 名已知美国人质, 即一名女性及其孩子身 处巴基斯坦,在塔利班手中。

福利的母亲说,福利遭"伊斯兰国"处 决前,家人先后三次被美国军方和国务院 官员警告,如果向"伊斯兰国"支付赎金,可 能会以资助恐怖组织的罪名受到起诉。"让 我惊讶的是,几乎看不到他们有同情心。

哥伦比亚广播公司援引政府官员的话 报道,人质政策审议顾问组将向白宫建议, 在政府层面继续坚持不付赎金原则,而对 人质家属付赎金不会以起诉相威胁。

韩总理李完九 辞呈获得批准

新华社首尔 4 月 27 日电 韩国总统村 槿惠 27 日批准卷入受贿风波的国务总理 李完九的辞呈,在任仅70天的李完九成为 韩国 1980 年以来最"短命"总理。

在当天举行的卸任仪式上, 李完九就 自己因卷入官商贪腐案而不光彩卸职向国 民道歉。他说,对未能担负起所有职责就离 开深感遗憾和心情沉重, 不过相信真相终 会大白于天下。

2014年10月,韩国前总统李明博推 讲的"资源外交"相关项目被指牵涉贪腐, 京南企业会长成完钟成为主要调查对象。 本月9日,成完钟自缢身亡,留下一份涉及 多名总统亲信的行贿名单, 其中包括李完 九。随着事件发酵,李完九20日向正在拉 美访问的总统朴槿惠递交辞职请求。

分析人士认为, 面对本已低迷的支持 率,李完九辞职是对朴槿惠政府的新打击。 27 日发布的民调显示, 朴槿惠支持率为 36.8%,继3月稍微回升后再次下滑。